



Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Sectorial
„Creșterea Competitivității Economice”

Calea Victoriei nr. 152

Tel/Fax : 021.202.52.71 / 021.202.52.74



CERERE DE PROPUNERI DE PROIECTE

PENTRU SPRIJIN FINANCIAR NERAMBURSABIL COFINANȚAT DIN FONDUL
EUROPEAN DE DEZVOLTARE REGIONALĂ

Cod apel de proiecte:	POS CCE-A1-DM 1.1.- OIM.AM-10.02
Denumirea programului operațional și a operațiunii:	Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice Axa Prioritară 1. Un sistem de producție inovativ și eco-eficient Domeniul major de intervenție 1.1 – Investiții productive și pregătirea pentru competiția pe piață în special al IMM-urilor Operațiunea a) - Sprijin pentru consolidarea și modernizarea sectorului productiv prin investiții tangibile și intangibile în întreprinderi mari
Obiective:	<ul style="list-style-type: none">• Sprijină întreprinderile în creșterea cifrei de afaceri și, implicit, a exporturilor;• Conduc la realizarea de investiții moderne și, implicit, la creșterea productivității întreprinderilor;• Sprijină întreprinderile în introducerea de produse și tehnologii noi;• Sprijină întreprinderile românești să devină mai competitive pe piața internațională;• Duc la creșterea gradului de inovare cu aplicabilitate în industrie;
Solicitanți eligibili:	Solicitanții eligibili pentru această operațiune sunt operatorii economici înregistrați legal în România care corespund definiției întreprinderilor mari, așa cum este menționată în glosarul Ghidului solicitantului, sunt înființați în temeiul Legii nr. 31/1990 privind societățile comerciale (republicată, cu modificările și completările ulterioare) și își desfășoară activitatea în România
Condiții specifice de participare:	Fiecare solicitant poate depune o singură cerere de finanțare în cadrul prezentei cereri de propuneri de proiecte.
Tipuri de proiecte:	<ul style="list-style-type: none">• Proiecte cu un grad adecvat de inovare care să ducă la crearea de noi capacități de producție sau extinderea unora (proiecte inițiate în domenii care să ducă la întărirea poziției întreprinderilor pe piață internă și externă, inclusiv prin crearea de noi relații productive și comerciale);• Proiecte pentru companiile care vor să implementeze noi produse sau servicii (investiții în utilaje și tehnologii care să ducă la diversificarea producției prin fabricarea de produse noi, superioare calitativ și eficiente din punct de vedere al consumurilor energetice);• Proiecte ce implică modernizarea și dezvoltarea întreprinderilor prin investiții în echipamente și utilaje de producție.
Durata implementării și finalizării proiectelor:	Maximum 36 luni de la semnarea contractului de finanțare (cu condiția începerii activităților nu mai târziu de 6 luni de la semnarea contractului de finanțare).

<p>Cheltuieli eligibile</p>	<p>Cheltuielile eligibile realizate trebuie să respecte simultan următoarele condiții generale de eligibilitate, conform HG 759/2007 cu modificările și completările ulterioare, privind regulile de eligibilitate efectuate în cadrul operațiunilor finanțate din fonduri structurale:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ să fie însoțite de facturi, în conformitate cu prevederile legislației naționale, sau de alte documente contabile cu valoare probatorie, echivalentă facturilor, pe baza cărora cheltuielile să poată fi auditate și identificate; ▪ să fie în conformitate cu prevederile contractului de finanțare încheiat cu Autoritatea de Management pentru aprobarea proiectului, cu respectarea art. 54(5) și art. 60 din Regulamentul Consiliului nr. 1.083/2006; ▪ să respecte regulile de ajutor de stat aplicabile proiectelor finanțate în cadrul acestei operațiuni; ▪ să fie în concordanță cu prevederile legislației naționale și comunitare. <p>În cadrul acestei operațiuni sunt eligibile următoarele cheltuieli:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Cheltuieli pentru achiziția de teren (eligibile în limita a 10% din totalul cheltuielilor eligibile ale proiectului); ▪ Cheltuieli pentru clădiri și instalații aferente construcțiilor (în limita a 50% din totalul cheltuielilor eligibile ale proiectului) precum: <ul style="list-style-type: none"> - Achiziție clădiri, cu excepția leasing-ului imobiliar - Construcție și modernizare clădiri, inclusiv instalații aferente construcțiilor (la interior). ▪ Cheltuieli pentru achiziția de bunuri din categoria mijloacelor fixe sau a obiectelor de inventar (imobilizări corporale) precum: <ul style="list-style-type: none"> - Achiziția de instalații și echipamente - cu excepția leasing-ului financiar - Achiziția – cu excepția leasing-ului financiar – de mijloace de transport tehnologice care sunt strict necesare pentru și legate de ciclul de producție (doar pentru codurile CAEN F – Construcții și B – Industria extractivă – produse neenergetice). ▪ Cheltuieli pentru achiziția de imobilizări necorporale – cu excepția leasing-ului financiar (maxim 50% din totalul cheltuielilor eligibile) precum: <ul style="list-style-type: none"> - Aplicații informatice strict legate de proiect - Brevete, licențe și know-how, soluții tehnice ne brevetate, incluzând software pentru procesul de producție și cerințele manageriale ale întreprinderii, toate legate direct de procesul de producție aferent proiectului. <p>Costul de achiziție al imobilelor deja construite, inclusiv terenul pe care se află construcția, este eligibil cu respectarea prevederilor și condițiilor specifice HG 759/2007, cu modificările și completările ulterioare, în special:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Construcția/terenul trebuie să facă parte integrantă și inseparabilă din proiect, suprafața acesteia fiind corelată cu necesitățile legate de proiect; - Construcția/terenul nu au beneficiat de finanțări nerambursabile în ultimii 10 ani pentru construcție sau reabilitare; - Costul de achiziție al imobilului (identificat separat în costul terenului, respectiv costul construcției) este certificat de un evaluator independent autorizat, care confirmă că valoarea acestora nu excede valoarea de piață și că imobilul respectă
------------------------------------	---

	<p>condițiile tehnice prevăzute în legislația națională.</p> <p>Deasemenea, o cheltuială poate fi considerată eligibilă pentru cofinanțare (rambursare în limita stabilită) în cadrul acestei operațiuni, doar dacă este efectuată cu respectarea strictă a prevederilor Ordinul Ministrului Economiei și Finanțelor nr. 184/21.01.2008, cu modificările ulterioare (vezi ordinul comun al Ministrului Economiei și Ministerului Finanțelor Publice nr. 1704 / 24.09.2009).</p> <p>Orice cheltuială care nu se regăsește în lista cheltuielilor eligibile de mai sus (inclusiv contribuțiile în natura sau cheltuielile efectuate cu activități legate de lucrări în regie proprie) va fi considerată drept cheltuială neeligibilă.</p> <p>Nu se finanțează doar achiziția de terenuri sau construcția de clădiri fără achiziția de echipamente. Cheltuielile cu obținerea oricăror autorizații, permise sau avize, chiar direct legate de scopul proiectului, nu sunt eligibile în cadrul acestei operațiuni;</p> <p>Eligibilitatea unei activități nu este echivalentă cu eligibilitatea tuturor cheltuielilor efectuate pentru realizarea acelei activități.</p>
Bugetul cererii de propuneri de proiecte:	Bugetul total al acestei cereri de propuneri de proiecte este de 450 milioane lei.
Valoarea maximă a sprijinului financiar nerambursabil acordat:	20 milioane lei (dar nu mai mult de 5 milioane euro, la cursul INFOREURO din data depunerii cererii de finanțare)
Intensitatea maximă a sprijinului financiar nerambursabil acordat:	Intensitatea maximă a sprijinului financiar nerambursabil, acordat din totalul costurilor eligibile este de: - 40% pentru Regiunea București-Ilfov - 50% pentru restul regiunilor
Depunerea cererilor de finanțare:	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Perioada de depunere:</i> perioada de depunere a cererilor de finanțare este 09.03.2010 - 31.05.2010. • <i>Locul de depunere:</i> cererile de finanțare se vor depune la sediul Autorității de Management pentru Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice, Calea Victoriei nr. 152, Sector 1, București. • <i>Programul:</i> luni – vineri între orele 10.00 – 15.00.
Reguli de evaluare și selecție în vederea finanțării:	<p>Evaluarea cererilor de finanțare se va derula în 2 etape:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Verificarea conformității administrative a cererii de finanțare și verificarea eligibilității solicitantului și a proiectului ▪ Evaluarea tehnică și financiară (pentru a fi selectat, punctajul minim necesar trebuie să fie de 60 puncte din 100) <p>După evaluarea tuturor cererilor de finanțare depuse, se va trece la faza de selecție, fază ce va consta în întocmirea și aprobarea listei de proiecte ce vor fi finanțate în cadrul cererii de propuneri de proiecte, în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute, până la concurența cu bugetul alocat acestei cereri de propuneri de proiecte.</p>
Link-uri și documente utile:	<p>www.fonduri-ue.ro</p> <p>http://amposcce.minind.ro/ro</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Ghidul Solicitantului "Sprijin financiar pentru investiții în întreprinderi mari". ▪ Programul Operațional Sectorial "Creșterea Competitivității Economice" POS-CCE aprobat prin Decizia Comisiei Europene nr. 3472/2007 ▪ Hotărârea Guvernului nr. 759/2007 (cu modificările și

	<p>completările ulterioare), privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin programele operaționale.</p> <ul style="list-style-type: none">▪ Ordinul Ministrului Economiei și Finanțelor nr. 184/2008 (cu modificările și completările ulterioare) privind aprobarea listelor de cheltuieli eligibile pentru proiectele finanțate în cadrul operațiunii 1.1.a „Sprijin pentru consolidarea și modernizarea sectorului productiv prin investiții tangibile și intangibile”, în cadrul axei prioritare „Un sistem de producție inovativ și ecoeficient” a Programului Operațional Sectorial pentru Creșterea Competitivității Economice.▪ Ordinul Ministrului Economiei și Finanțelor nr. 479/2008 privind aprobarea schemei de ajutor de stat ”Sprijin pentru consolidarea și modernizarea sectorului productiv prin investiții realizate de întreprinderile mari”, aferentă operațiunii a) „Sprijin pentru consolidarea și modernizarea sectorului productiv prin investiții tangibile și intangibile”, Axa Prioritară 1 “Un sistem de producție inovativ și ecoeficient”, din cadrul Programului Operațional Sectorial “Creșterea Competitivității Economice”.▪ ORDIN Nr. 1019 din 20 mai 2009 pentru modificarea anexei la Ordinul ministrului economiei și finanțelor nr. 479/2008 privind aprobarea schemei de ajutor de stat "Sprijin pentru consolidarea și modernizarea sectorului productiv prin investiții realizate de întreprinderile mari", aferentă operațiunii a) "Sprijin pentru consolidarea și modernizarea sectorului productiv prin investiții tangibile și intangibile, Axa Prioritară 1 "Un sistem de producție inovativ și ecoeficient", din cadrul Programului operațional sectorial "Creșterea competitivității economice".
--	---